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COMPANHIA DOCAS DO RIO DE JANEIRO

ATA DE REUNIÃO

ATA DA 8ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE AUTORIDADE PORTUÁRIA DO PORTO DE
ITAGUAÍ

Aos vinte e nove dias do mês de outubro do ano dois mil e vinte e um, às dez horas, foi realizada, por
videoconferência, através da plataforma Microso� Teams, em razão das medidas de contenção da
pandemia da COVID-19, a Oitava Reunião Ordinária do Conselho de Autoridade Portuária do Porto de
Itaguaí, sob a presidência da Sra. Fernanda de Souza Machado, contando com a presença dos
representantes do Poder Público: Julia Crisostomo (Suplente) – Autoridade Portuária, Henrique Nunes
Amarante (Titular) – Estado, Elcio Ferreto da Silva (Titular) – Receita Federal, e Stefania Leirias Braga
(Titular) – ANVISA e da Classe Empresarial: Roberto Oliveira Pinto de Almeida (Titular) e Carlos Alberto
Auffinger (Suplente) – ABTRA, Marcos Oberlaender Cunha (Suplente) – ABTP, Ulisses de Oliveira (Titular)
– Sindopita, e Leonardo Madeira (Titular) – AEB. Como convidados par�ciparam: Mário Povia – Diretor
de Gestão Portuária/CDRJ, Jonas Soares – ANTAQ, Carlos Portella e Márcio Fortes – Firjan.

 

Item 1.0 – Expediente:

 

Subitem 1.1 – Aprovação da Ata da 7ª Reunião Ordinária de 2021.  Por unanimidade, o Conselho
aprovou integralmente a referida ata, autorizando sua publicação no site da CDRJ.

 

Subitem 1.2 – Posse de conselheiros. Nada foi tratado neste item.

 

Subitem 1.3 – Documentos recebidos e/ou enviados pelo Colegiado. Nada foi tratado neste item.

 

Subitem 1.4 – Comunicações e avisos. Os conselheiros Marcos, Roberto e Auffinger comunicaram, com
pesar, o falecimento do presidente do conselho delibera�vo da Associação Brasileira de Terminais
Portuários (ABTP), Clythio Buggenhout.

 

Item 2.0 – Ordem do Dia:

 

Subitem 2.1 – Manutenção da infraestrutura terrestre, elétrica e aquaviária do Porto de Itaguaí. Os
contratos em andamento foram apresentados pela conselheira Julia. Sobre a pavimentação asfál�ca das
vias de acesso de veículos do Porto, o conselheiro Marcos manifestou sua preocupação quanto à
existência de buracos e de trincas no asfalto, tendo sido esclarecido pela conselheira Julia que a
empresa já foi acionada para realizar o reparo na via. Em seguida, o diretor Mario ressaltou a
importância do controle de peso permi�do para cargas de veículos que trafegam na via, destacando que
o sobrepeso de veículos sobrecarrega a infraestrutura. Destacou que essa deterioração tende a se
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acelerar caso os limites de peso não sejam respeitados. Informou que, para os pontos mais crí�cos, a
superintendência de engenharia está buscando trabalhar com outro �po de pavimento, uma obra mais
densa e cara, a qual exigirá menos manutenção nas vias, reforçando a relevância da infraestrutura estar
adequada às demandas dos terminais. Em complemento, o Superintendente do Porto, Alexandre Neves
informou que os trechos com rachaduras e rompimento da camada asfál�ca são próximos aos acessos
aos terminais, registrando que a empresa está sendo no�ficada a fim de proceder a intervenção
necessária. Posteriormente, o conselheiro Marcos sugeriu a retomada do grupo técnico no sen�do de
contribuir com a Companhia para solução do problema.

 

Subitem 2.2 - Relatório mensal de movimentação. A conselheira Julia apresentou a movimentação dos
terminais e faturamento do Porto de Itaguaí, comparando os acumulados entre 2016 e setembro/2021,
registrando a inclusão de gráfico compara�vo entre a movimentação dos terminais e o numero de navios
e informou o aumento no faturamento de 111,65% em relação ao ano anterior. Em seguida, o conselheiro
Marcos ressaltou a necessidade da duplicação de vias, considerando o aumento da movimentação de
navios, o arrendamento do novo terminal em Itaguaí, a expecta�va de expansão do Tecar, sendo
esclarecido pela conselheira Julia que já está sendo realizada a cotação de projetos para essa
a�vidade. Na sequência, o diretor Mário informou que, na próxima reunião do grupo de infraestrutura,
serão disponibilizados o estágio e o cronograma dos itens apresentados naquela reunião, inclusive sobre
a duplicação de vias, compar�lhando os sucessos e os entraves da infraestrutura portuária, a fim de dar
transparência à comunidade portuária.

 

Subitem 2.3 – Relatório de principais assuntos deba�dos no CONSAD/CDRJ. O Sr. Carlos Portella
informou que sua úl�ma par�cipação na reunião do CONSAD ocorreu nos dias 18 e 19 de outubro e que
foi subs�tuído pelo Sr. Jesualdo Conceição da Silva, e manifestou interesse em permanecer par�cipando
das reuniões deste Colegiado. Enfa�zou a importância da integração entre o Conselho de Administração,
diretoria e arrendatários, e ressaltou o crescimento no faturamento da CDRJ. Posteriormente, a
Presidente, os conselheiros e convidados enalteceram e elogiaram o Sr. Carlos Portella pelo trabalho
desempenhado durante sua atuação no CONSAD e, também, por sua proa�vidade nas reuniões deste
Conselho, concordando com sua par�cipação nas reuniões do CAP. A Presidente registrou que, caso o
assunto em epígrafe seja man�do na pauta deste Colegiado, seja realizado convite formal, pela classe
empresarial, ao novo conselheiro do CONSAD, Sr. Jesualdo Conceição da Silva, a fim de que o mesmo
confirme o interesse em par�cipar das reuniões deste CAP.

 

Item 3.0 – Assuntos Gerais. Nada foi tratado neste item.

 

Encerramento dos Trabalhos. Não havendo outro assunto a ser tratado, a Presidente deu por encerrada
a Sé�ma Reunião Ordinária às doze horas e quatorze minutos, solicitando a lavratura da presente Ata.
Em conformidade com a Instrução Norma�va DREI nº 79, de 14 de abril e 2020, do Departamento
Nacional de Registro Empresarial e Integração do Ministério da Economia, a Ata será assinada somente
pela Presidente e pela Secretária da reunião, na forma do Art. 5º, Parágrafo Único, da referida
disposição.

 

(Assinado eletronicamente)

Fernanda de Souza Machado

Presidente

Conselho de Autoridade Portuária do Porto de Itaguaí 

 

(Assinado eletronicamente)
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Danielle Lima Guimarães Oliveira

Assistente Sênior de Órgãos Colegiados 

Documento assinado eletronicamente por Fernanda de Souza Machado, Presidente do
CAP/ITAGUAÍ, em 17/12/2021, às 16:26, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no
art. 3°, inciso V, da Portaria nº 446/2015 do Ministério dos Transportes.

Documento assinado eletronicamente por Danielle Lima Guimarães Oliveira, Assistente Sênior
dos Órgãos Colegiados, em 17/12/2021, às 17:10, conforme horário oficial de Brasília, com
fundamento no art. 3°, inciso V, da Portaria nº 446/2015 do Ministério dos Transportes.

A auten�cidade deste documento pode ser conferida no site
h�ps://sei.infraestrutura.gov.br/sei/controlador_externo.php?
acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0, informando o código verificador 4995601
e o código CRC A9254058.
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